Школа 21 века

1 четверть

Входящий  контроль (Составляется и проводится администрацией)

                         Примерная контрольная работа.

Вариант 1

1. Вычисли:

38-19=           7* 8=       54+ 37=

81:9=             72- 46=    6*4=

40+ 25=          36:4=       100-63=

3*4=                29+29=     48: 6=

2. Реши задачу. 

Вокруг школы ученики посадили 16 кустов жасмина, шиповника  в 4 раза меньше, чем жасмина, а сирени столько, сколько жасмина и шиповника вместе. Сколько кустов сирени посадили ученики вокруг школы?

3.Начерти отрезок 6 см, а другой в 2 раза меньше. На сколько см первый отрезок длиннее второго?

4.Периметр квадрата 16 см. Какова его сторона?

Вариант 2

1. Вычисли: 

57- 28=          9*6=            35+35=

64: 8=            100-72=       5*7=

50+39=           27: 3=          83-56=

8*4=               52+38=          42:6=

2. Реши задачу.

Школьники помогали убирать урожай. На огороде работало 6 учеников, в поле в 4 раза больше, чем на огороде, а в саду столько, сколько в поле и на огороде вместе. Сколько учеников работало в саду?

3.Начерти отрезок 4 см, а другой в 2 раза  больше. На сколько см первый отрезок короче второго?

4.Площадь прямоугольника 16 кв.см.  Длина одной стороны 8 см.Какова длина его второй стороны?

Контрольная работа

по теме "Чтение, запись и сравнение трёхзначных чисел"

Вариант 1

1.
Заполни пропуски:

452 =
 с.
д.
ед.       9 с. О д. О ед. = _________

608 =
 с.    д.       ед.       1 с. 1 д. 1 ед. = __________

2.
Запиши цифрами числа:

двести тридцать два, триста, четыреста восемь,
 тысяча


3.Продолжи ряд чисел до 402:                 393, 394, 395,...

4.Сравни числа. Запиши знак > или <. 

500 □   900                             420  □  402

138  □  801                              1000 □  777

5.Вырази данные значения длины в указанных единицах.

8 см 5 мм = □ мм              40 мм = □ см

6. Начерти отрезок длиной 25 мм.

7.Масса дрозда 100 г, зяблик в 5 раз легче дрозда, а синица на 5 г тяжелее зяблика. Какова масса синицы?

8*. Дано число 408. Составь трёхзначные числа, записанные теми же цифрами.

Вариант 2

1.
Заполни пропуски:

371 =
с.
д.__ед.           504 =
с.
д.
ед.

8 с. 0 д. 0 ед. =

2 с. 2 д. 2 ед. =


2.
Запиши цифрами числа:

четыреста двадцать один, пятьсот семь, шестьсот,тысяча


3.   Продолжи ряд чисел до 603:  594, 595, 596, ...

4.   Сравни числа. Запиши знак > или <.
400 □ 800      608□806
298 □ 302      555□1000

5.Вырази данные значения длины в указанных единицах.

6 см 1 мм = □ мм              90 мм = □ см

6. Начерти отрезок длиной 45 мм.

7 Масса дятла 80 г., ласточка в 4 раза легче дятла, а снегирь на10г тяжелее ласточки. Какова масса снегиря?
8*. Дано число 609. Составь трёхзначные числа, записанные теми же цифрами.

Вариант 3

1. Запиши цифрами числа, в которых: 5 с. 3 д. 2 ед.; 6 с. и 5 д.; 6 с. и 5 ед.; десять сотен; 8 с. 4 д. и 1 ед.

2. Запиши словами названия чисел:

282 ______


700 


530 


1000___

___________________________________________________

3.Запиши по порядку все числа, которые расположены между числами 497 и 505.

4. Сравни числа. Сделай записи с помощью знаков > или <.

567 и 601; 300 и 299; 101 и ПО; 708 и 807.

5*. Запиши все трёхзначные числа с помощью цифр 0, 6, 8 так, чтобы цифры в записи каждого числа не повторялись.

                         Контрольная работа за 1 четверть

по теме "Сложение и вычитание трёхзначных чисел"

Вариант 1

1.
Вычисли устно:

(39+ 25)+ 5       28 + 13 + 12
(6 • 4) • 2
2• 9• 2

2.
Выполни вычисления, записывая в столбик:

447 + 220       336+  14        502+299     345 -249       590- 345          632-340   

3. Реши задачу

В библиотеке записано 615 читателей, из них 227 взрос​лых, 315 подростков, а остальные читатели — дети. Сколько детей посещают эту библиотеку?

       4*. Найди сумму трёх слагаемых, из которых первое — 100, а каждое следующее слагаемое на 50 больше предыдущего.

Вариант 2

1.
Вычисли устно:

(47+ 16)+ 4      35 + 27+ 15
(8• 3) • 3
2• 6• 3

2.
Выполни вычисления:

321        482       306     _922     _  540      _824 

+ 460     + 22     +384      -718       -126      - 570

3.Реши задачу

В трёх домах живут 385 жильцов. В первом доме живут 134 жильца, во втором — 117. Сколько жильцов в третьем доме?

4*. Найди сумму трёх слагаемых, из которых первое — 200, а каждое следующее слагаемое на 50 меньше предыдущего.

2 четверть

                              Контрольная работа по теме 

"  Сложение и вычитание трёхзначных чисел. Свойства сложения и умножения "

Вариант 1

1.   Запиши цифрами: число пятьсот
;  число, следующее за числом пятьсот,; число, предшествующее  числу пятьсот.

2.
Вычисли:

308 + 492 = □    180 + 239 = □     384 + 616 = □          (254+86)+14=

612 - 283 = □      701 - 647 = □      500 - 409 = □         306+29+486=

3.
Закончи запись:

50 мм =
     см       48 мм =
см
мм

1000 г =
       кг       61 м =
дм

4. Реши задачу

Масса ящика — 2 кг, а яблоки, которые находятся в нём, в 6 раз тяжелее. Какова масса ящика вместе с яблоками?

5. Рассмотри чертёж. Вычисли длину ломаной. 
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6*. Сколько раз по 2 мм содержится в 1 см?

Вариант 2

1.
Запиши цифрами: число семьсот 
; число, следую-
щее за числом семьсот, 
; число, предшествующее

числу семьсот,


2.
Вычисли:

204 + 589 =          270 + 648 =             435 + 565 =          (399+299)+1=

 721 - 458 =            802 - 359 =             900-107=             163+58+119=

3.
Закончи записи:

8 см =
 мм
72 мм =
см
мм

1 кг =
 г
45 м =
дм

4.Реши задачу

Масса бочки — 8 кг, а огурцы, которые находятся в ней,
в 7 раз тяжелее. Какова масса бочки вместе с огурцами?

5.Рассмотри чертёж. Вычисли длину ломаной.
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6. Сколько раз по 5 мм содержится в 1 см?

Контрольная работа по теме 

"Порядок выполнения действий в сложных числовых выражениях"

Вариант 1

1.
Найди значение выражений:

72-20 + 4=
17-4: 2+10 = 

24:6-4=
6 +(18-14) • 2 = 

2.Отметь знаком / верные равенства и неравенства:
               5-2 + 48 = 59    □               6-3>9         □
                     8<32
           □                (10 + 4): 2 = 7   □

3*. Вставь такие знаки действий, чтобы получилось верное равенство:

 3 □3 □3=3

Вариант 2

1.
Найди значение выражений:

91-50 + 6=
23- 18: 3 + 36 =

32:4-9=
8+ (24-16)-3 = 

2.
Отметь знаком / верные равенства и неравенства:
6-5-20 = 10  □                   18 > 81
                 □

49 : 7 < 11       □                      (25-15): 5 = 3         □

3*. Вставь такие знаки действий, чтобы получилось верное равенство:

5 □5 □5=5

Вариант 3

1.
Найди значение выражений:

324 + 189 - 205 + 18 = □                 56 : 7 -3 : 4 = □
180-81 : 9 + 6-4 = □
16 : (15 - 11) + 48 : 8 = □

2.
Поставь знаки =, > или < так, чтобы получились верные
высказывания:

3 - 8 - 20 : 4 □ (3 • 8 - 20) : 4

30 + 36 + 4 □ 30 + (36 + 4)

12: (6-2) □ 12:6-2

3*. Вставь такие знаки действий, чтобы получилось верное равенство:

2  □6 □3= 4

Итоговая контрольная работа за 2 четверть (за 1 полугодие)

Вариант 1.

1.Реши задачу:

В столовой израсходовали 18 кг риса, а гречневой крупы в 2 раза меньше, чем риса. Пшена израсходовали столько, сколько риса и гречневой крупы вместе. Сколько кг пшена израсходовано?

2. Вычисли:

360+80+9=       800-9•7=        364-217=        276+98=    

74-(48:8)=       350+81:9=     629+235=     938-52=

3. Построй прямоугольник, длина которого 8 см. ширина в 4 раза меньше.

Найди периметр и площадь прямоугольника.

4.Вставь числа, чтобы запись была верной:

2м > …м      4 дм…см = 46 см            …м  9дм  <    29 дм

5*Запиши два числа, произведение и частное которых равны.

Вариант 2.

1.Реши задачу:

В парке посадили 7 кустов сирени, шиповника в 2 раза больше, чем сирени, а акации на 9 кустов меньше, чем сирени и шиповника вместе. Сколько посадили кустов акации?

2. Вычисли:

240+70+5=       600-6•7=        472-186=        234+72=    

56-(32:8)=        270+49:7=       827+219=       746-81=

3. Построй прямоугольник, длина которого 7 см, ширина на 4см  меньше.

Найди периметр и площадь прямоугольника.

4.Вставь числа, чтобы запись была верной:

2см > …см     56 дм  =   … м 6дм             3дм …см <    32 см

5*На сколько увеличится число 13, если цифры в записи числа переставить местами?

     3 четверть

 Контрольная работа 

по теме " Умножение на 10 и на 100. Числовые равенства и неравенства"

Вариант 1

1.Найди значение выражений.

801-(64+168)=         56:7+12=        15•100=

400-8•7=                  9•8+154=        10•76=

2.Отметь верное равенство или неравенство.
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  42:7=6                              (47-38) •5=40
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 9 •2-4 >20                                     90< 89        

3. Реши задачу:

Музей за три дня посетили 625 человек.  В первый день-215 человек, во 2 день на 64 больше, а остальные посетили музей в третий день. Сколько человек  посетили музей в третий день?             

Вариант 2

1.Найди значение выражений.

500-(291-76)=             6•3:2=         90•10=

950+36:9=                  7•5+246=    100•6=

2.Отметь верное равенство или неравенство.

[image: image7.png]


[image: image8.png]


  24:4=7                              (35-29) •3=18
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 6 • 4+2>29                                     72< 81                      

3. Реши задачу:

   В библиотеку за три дня записалось 752 человека. В понедельник записалось 236 человек, во вторник на 39 человек меньше, а остальные - в среду. Сколько человек записалось в библиотеку в среду?

Контрольная работа

по теме " Умножение на однозначное число"

Вариант 1

1. Вычисли двумя способами:

(6 + 8) •5=      (7 + 4) • 9 = 

2. Вычисли устно:
3•10        100•5
20•4        2•300

3. В магазин привезли 7 ящиков яблок по 15 кг в каждом и виноград. Винограда привезли в 3 раза больше, чем яблок. Сколько килограммов винограда привезли в магазин?

4. .   Выполни умножение:

218•3 = 
154•6 = 

106 • 7 = 
230 • 4 = 

5*. Реши неравенство: х<5.

Вариант 2

1.
Вычисли двумя способами:

(3 + 9) •4=      (8 + 5) •7 = 

2.
Вычисли устно:

5•10           40•2

100•9         3 • 300

3.
В палатку привезли 3 коробки конфет по 19 кг в каж-

дой и пряники. Пряников привезли в 4 раза больше, чем конфет. Сколько килограммов пряников привезли в палатку?

4.
Выполни умножение:

317•2 = 
109•6 = 

168•5 = 
320•3 = 

5*. Реши неравенство: 4 > а.

Вариант 3

1.
Запиши выражение и вычисли его значение двумя способами:

сумму 5 и 6 умножить на 8; сумму 4 и 9 умножить на 7.

2. Вычисли устно:    9•10                30•2    

                    100•4             5 • 200

3. После того как почтальон разложил в 36 ящиков по две

газеты, у него осталось газет в 3 раза больше, чем он уже разложил. Сколько газет осталось у почтальона?

 Итоговая работа за 3 четверть

Вариант 1

1. Вычисли:

             189 • 4 = 
      150•3=            50:10=

             305 • 3 = 
      210•4=             300:100=

2.  Заполни пропуски.

1год =
мес.

3 ч =
мин

2сут. =
ч

1 мин 10 с =
с

3.
Саша раздаёт 30 конфет поровну четырём своим  друзьям. Какое наибольшее число конфет получит каждый Сашин друг? Сколько конфет останется у Саши?

4*. Реши неравенство: 9>  а+4

Вариант 2

1.   Вычисли:

562 • 3 = 
 180•5=            70:10=

209 • 4 = 
 120•4=             800:100=

2.
Заполни пропуски.

· век =
лет

· ч =
мин

· нед. =
сут.

2 мин 5 с =
с

3.
У Оли 42 рубля. Какое наибольшее число тетрадей по 8 рублей она может купить на эти деньги? Сколько руб лей останется у Оли после покупки?

4*. Реши неравенство: у•2+1  <  8   

4 четверть

 Контрольная работа 

                        по теме " Умножение  и деление  многозначных чисел"

Вариант 1

1. Вычисли:

846:2 =      15•20 =             231•3=        623:7=

112:4 =       46•30 =             417 •2=       380:8=

2. Найди значение выражения:

60 + 240:6 - 4=

3.Реши задачу:

В парке 167 берёз, осин на 19 меньше, а клёнов – в 4 раза меньше, чем осин. Сколько растёт в парке осин?

Вариант 2

1. Вычисли:

125 : 5 =      14•30 =             156•3=        152 : 4=

 891: 9 =       26•80 =             372 •2=       380 :5=

2. Найди значение выражения:

280-100 •6 +5=

3.Реши задачу:

 Для столовой купили 156 кг картофеля, моркови  в 3 раза меньше, а свёклы на 52 кг больше, чем моркови. Сколько кг моркови купили для столовой?

                                 Контрольная работа 

по теме "Деление и умножение на  двузначное число"

Вариант 1.

1.   Вычисли:

17•13=              78•12=             42•21=

                   357: 21=          165:15=          814:37=

2. В прямоугольнике длины сторон 18 см и 46 см. Этот прямоугольник разбили на 36 равных частей. Чему равна площадь одной части?

3.  Вырази:

2ч 50 мин =…мин          527к.=…руб….к.

52 дм=…см                     7м 50см=…см

4.* На какое число следует разделить 896, чтобы в частном получить 28?

Вариант 2.

1.   Вычисли:

16•14=              58•13=             25•21=

 196:14=          946:22=          408:51=

2. В квадрате  длина стороны 25 см. Этот  квадрат разбили на 64 равные части. Чему равна площадь одной части?

3.  Вырази:

376 к.=…руб….к.                     306см =…м…см

52 см =…дм…см                       2ч 25 мин =…мин   

4.* На какое число следует разделить 864, чтобы в частном получить 36?

12.Итоговая  контрольная работа за 4 четверть

Вариант 1

1.
Вычисли устно:

30 • 20
     900 : 30

10 -90
     80 : 40

4 • 200                   150 : 10

2.
Найди:

произведение 18 и 23, 27 и 24; частное 516 и 43, 986 и 29.

3. В магазине продали 4 ящика яблок по 58 кг в каждом. После этого  осталось продать  ещё 644 кг. Сколько всего килограммов  яблок было в магазине?

4. На чертеже изображены две стороны АВ и ВК прямо​угольника АВКМ. Дострой этот прямоугольник. Найди площадь и периметр данного прямоугольника.

5.* За 1 ч Маша собрала 7 грибов. Верно ли, что за 2 ч Маша соберёт 14 грибов? Объясни свой ответ.
Ответ:____________________________

Вариант 2

1.
Вычисли устно:

30 • 30
    600 : 20

10 •70
  90 : 30

 2 • 300                  250 : 10

2.
Найди:

произведение 19 и 38, 23 и 32; частное 874 и 23, 779 и 41.

3.
В кулинарию поступило 7 коробок печенья по 9
кг в каждой  и 108 кг конфет. Сколько всего килограммов сладостей поступило в кулинарию?

5. На чертеже изображены две стороны СМ и МР квадрата СМРВ. Дострой этот квадрат. Найди периметр и площадь данного квадрата.

5*.  За 1 час Коля поймал 8 окуней. Верно ли, что за 3 часа Коля поймает 24 окуня? Объясни свой ответ.

Ответ:____________________________________________________

13.Итоговая  контрольная работа за год

Тест

Вариант1.

1. Вычисли значение выражения (41 — 36) • (72 : 8) =

2. Миша поймал 9 окуней, а ершей в 2 раза больше. Сколько ершей поймал Миша?

Ответ:

3. Коля поймал 12 ершей, а окуней на 4 меньше. Сколько всего рыб поймал Коля?

Ответ:       рыб.

4.Вычисли: 37 • 2 =

5. Вычисли: 84 : 6 =

6. Впиши в «окошко» цифру, чтобы запись была верной. 284 < 2    4

7. Вычисли:

5 6 2 - 3 8 7

8. Сколько сдачи получила мама с 500 рублей, если она купила 3 пакета молока по 10 рублей каждый?

9. Сторона квадрата 5 см. Чему равен периметр квадрата? Отметь свой ответ .

25см □    20 см □    10 см □     15см □    

10. Какие две фигуры имеют равную площадь? Отметь свой ответ . 

1 и 2 □    1 и 3 □    1 и 4 □    3 и 4 □

11. Маша решила измерить длину веревки с помощью линейки длиной 40 см. Она приложила линейку 6 раз, после чего осталось еще 4 см веревки. Чему равна длина всей веревки? Отметь свой ответ .

236 см □    246 см □    264 см □    244 см□

12. Альбом и 4 одинаковые ручки стоят 84 рубля. Какова цена одной ручки, если цена альбома 36 рублей? Отметь верное решение задачи .

1) 84 - 36 = 48 (руб.)

2) 36 : 4 = 9 (руб.)


         1) 84 : 4 = 21 (руб.)

·  84 - 36 = 48 (руб.)

·   48 : 4 = 12 (руб.)

       1)84 + 36 = 120 (руб.)

2)120 : 4 = 30 (руб.)

13. Найди площадь закрашенной фигуры. Используй мерку .

14. В вазе лежат 36 конфет. Сколько конфет нужно добавить, чтобы 5 мальчиков разделили их поровну между собой?

Ответ: _________ конфеты.

15. В каком порядке нужно выполнять действия? Отметь свой ответ .

48 - 12 : 3 + 6

вычитание, деление, сложение


вычитание, сложение, деление


деление, сложение, вычитание


деление, вычитание, сложение


16. Впиши в «окошки» цифры, чтобы запись была верной.

     3    8

+     6___

5 8 2

17. В библиотеку привезли 9 пачек книг по 8 штук в каждой. На одну полку поставили 16 книг, а остальные книги решили поставить поровну на семь других полок. Сколько книг поставят на каждую из семи полок?

Ответ:

18. В четыре мешка разложили поровну 28 кг муки, в пять мешков

разложили поровну 30 кг сахара. Определи, что тяжелее — мешок муки или мешок сахара. Запиши своё решение.

19. Из 12 спичек длиной 3 см Света сложила сначала фигуру А, а потом фигуру В. Сравни периметры фигур А и В. Отметь свой ответ 

[image: image3.jpg]



фигура А имеет больший периметр

обе фигуры имеют одинаковый периметр 

фигура В имеет больший периметр 

Объясни свой ответ.

20. Выбери в таблице столбик, в котором числа соответствуют тексту: «Дети за три дня посадили 54 дерева. В третий день они посадили деревьев в 2 раза больше, чем в первый, и на 9 деревьев меньше, чем во второй день».

	День
	Количество деревьев

	Первый
	10
	8
	12
	9

	Второй
	29
	22
	18
	27

	Третий
	20
	24
	24
	18



Отметь свой ответ.

Объясни свой ответ_______________________________________________

Диагностическое обследование 

 в начале 3 класса.

Математика


Задание 1


Цель: выяснить, умеет ли ученик восстановить ход выполнения действия вычитания и, используя данные, дописать цифру, чтобы вычисление было верным.


Какую цифру надо поставить в рамочку, чтобы вычисление было проведено верно? Подчеркни правильный вариант ответа.

                      _61

                        2

                        37    

 а) 0          б) 6          в) 4          г) 3


Оценка выполнения задания.


3 балла – найдено число, соответствующее условию задания – в).


0 баллов – задание не выполнено.


Задания 2, 3


Цель: выяснить, умеют ли учащиеся анализировать текст представленной арифметической задачи.


2. Подчеркните правильное решение задачи. В бидоне было несколько литров молока. Когда из бидона отлили 5 литров, в нем осталось 12 литров молока. Сколько литров молока было в бидоне?

 а) 12 – 5 = 7 (л)     б) 12 + 5 = 17 (л)     в) (12 – 5) + 12 = 19 (л)


Оценка выполнения задания.


3 балла – найдено правильное решение задачи – б).


1 балл – отмечено два решения задачи, среди них одно неверное.


0 баллов – правильное решение не отмечено.


При решении текстовых задач учащиеся часто ориентируются на слова – признаки, переводя их в арифметические действия («отлили» - значит, вычитаем и т.п.). Выполнение этого задания позволяет определить, умеет ли ученик анализировать условие задачи.


3. Таня сделала ⁬ пирожков, а Катя – 5. Известно, что Таня сделала пирожков больше, чем Катя. Подчеркни число, которое можно поставить в ⁬.


     а) 3               б) 8               в) 4               г) 5


Оценка выполнения задания.

3 балла – задание выполнено верно, в пустой квадрат поставлено число 8.

0 баллов – нет ответа или отмечен ответ а), в) или г).

Решение задачи требует не выполнения арифметического действия, а только анализа условия и сопоставления его с вариантами ответов.

Задание 4

Цель: выяснить сформированность у учащихся представлений о направлении движения и умение представлять условия таких задач в виде схемы.

Обведи кружочком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. Длина аллеи 70 метров. Два мальчика пошли на лыжах навстречу друг другу с разных концов аллеи. Один прошел до встречи 27 метров. Сколько метров прошел до встречи другой мальчик? 

                                                                                 27 м

а)           70 м                    27 м             б)                            ?

                             ?                                                   70 м


            

в)         27 м                  ?

                          70 м

Оценка выполнения задания.


3 балла – схема задачи соответствует условию. Отмечен вариант в).


2 балла – отмечена схема а). На схеме неверно отражено одно из условий задачи («Длина аллеи 70 метров»).


1 балл – отмечена схема б).  На схеме неверно отражены оба условия задачи, в том числе и условие «Два мальчика пошла навстречу друг другу».


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Умение преобразовать текстовую задачу в схему, на которой отмечаются числовые данные, имеет важное значение для дальнейшего обучения. Учащиеся, владеющие способом преобразования задач в схему-рисунок, смогут представлять условие любой задачи на движение в форме, помогающей определить последовательность выполнения действий и найти верный ответ.


Задание 5


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом представления однозначного числа в виде суммы двух других чисел.


Представь однозначное число в виде суммы, удобной для вычисления.


54 + 8 = 54 + ( __ + __ )

42 – 6 = 42 – ( __ + __ )


79 + 9 = 76 + ( __ + __ )

93 – 7 = 93 – ( __ + __ )


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно: все однозначные числа заменены соответствующими суммами, например 54 + 8 = 54 + (6 + 2).


2 балла – выполнено верно 2 или 3 пункта задания или учащиеся нашли вариант дополнения двузначного числа до числа, оканчивающегося нулем, но общая сумма не соответствует данному условию, например 54 + 8 = 54 + (6 + 3).


1 балл – 1) выполнен верно только один пункт задания; 2) ученик неверно понял текст задания и записал ответы, но не указал способ решения; 3) ученик правильно представил однозначное число в виде суммы, но эта сумма не является суммой, удобной для вычисления, например 54 + 8 = 54 + (3 + 5).


0 баллов – есть попытка выполнения задания, но все выполнено неверно.


Задание 6


Цель: выяснить, сформировано ли у учащихся представление о сложении и вычитании двузначных чисел.


В записи чисел вместо некоторых цифр поставлены условные значки. Запиши ответы с помощью этих значков и цифр.


#8 – 3 = ___         7# + 20 = ___         9# – 40 = ___         #6 + 3 = ___


Оценка выполнения задания.


3 балла – все пункты задания выполнены верно.


2 балла – выполнено верно 2 или 3 пункта задания.


1 балл – выполнен верно только один пункт задания или вместо условных значков поставлены цифры и задание выполнено с использованием дописанных цифр.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но все выполнено неверно.


Задания 7, 8 и 9 позволяют выяснить, насколько усвоен смысл действия умножения, как осознается учащимися связь между арифметическими действиями – сложением и умножением.


7. На тарелках лежат орехи. Оказалось, что их удобно сосчитать так:    4 ∙ 3.


Подчеркни правильный вариант ответа.


а) ооо ооо ооо ооо       б) оооо ооо       в) оооо оооо оооо


г) оооооо оооооо  


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант в). Первый множитель (4) обозначает число орехов, а второй множитель (3) – число тарелок.


2 балла – отмечен вариант а). Дети не усвоили, что показывает в записи умножения первый множитель (это число берется слагаемым) и что показывает второй множитель – сколько берется слагаемых; или отмечены одновременно два варианта: а) и в).


1 балл – отмечены одновременно три варианта: а), в) и г). Это показывает, что ученик ориентировался только на результат – 12 орехов.


0 баллов – отмечен вариант б), в котором ученик выполнил сложение чисел.


8. Умножение П ∙ 4 = V заменили сложением. Подчеркни правильный ответ.


а) П + 4 = V
б) П + П + П + П = V
в) V + V + V + V = П


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант б).


1 балл – отмечено два варианта, один из которых верный.


0 баллов – отмечен вариант а) или в).


9. Сравни произведения, не вычисляя их значений. На сколько одно произведение больше или меньше другого? Подчеркни правильный ответ.


9 ∙ 8 __________, чем 9 ∙ 7, на __


а) 9 ∙ 8 меньше, чем 9 ∙ 7, на 9

б) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 8


в) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 7

г) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 9


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно: отмечен вариант г).


1 балл – отмечены варианты б) или в), содержащие только часть правильного ответа, или отмечены два других варианта, один из которых правильный.


0 баллов – отмечен вариант а).


Детям предлагается сравнить произведения, не вычисляя их значений, и определить, на сколько одно произведение больше или меньше другого. Учащиеся могут выполнить это задание, опираясь только на анализ множителей одного и другого выражения.


Задание 10


Цель: выяснить осознанность отношений между компонентами действий сложения и вычитания.


В каждой схеме подчеркни клеточку, в которой должно стоять самое большое число.


⁪ + ⁪ = ⁪


⁪ – ⁪ = ⁪


Оценка выполнения задания.


3 балла – оба пункта задания выполнены верно.


2 балла – выполнен верно только один пункт задания, есть попытка выполнить второй пункт, но допущена ошибка.


1 балл – выполнен верно только один пункт задания, нет попытки выполнить второй пункт.


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Задание 11


Цель: выяснить усвоение детьми письменной нумерации чисел в пределах 100, образование этих чисел из десятков и единиц.


Сравни двузначные числа, в записи которых вместо некоторых цифр поставлены буквы. Обычные цифры подчеркнуты.


АВ………………..А0

К3………………..К4


4Р………………..4Р

5А………………..3А


Допиши слова: «больше», «меньше», «равно».


Оценка выполнения задания.


3 балла – сравнение проведено верно.


2 балла – допущена одна ошибка.


1 балл – допущено 2-3 ошибки.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но сравнение проведено неверно.

 
Учащиеся понимают, что любое двузначное число может быть составлено с помощью известных им десяти цифр, но одна и та же цифра меняет свое значение в зависимости от того, на каком месте, считая справа налево, она расположена. Предлагаемые задания, в которых использованы буквы, а обычные цифры подчеркнуты, позволяют выявить учащихся, которые не до конца осознали различие между числом и цифрой, не усвоили позиционный принцип построения двузначного числа.


Задания 12, 13


Цель: выяснить уровень сформированности пространственных представлений учащихся.


12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них шестиугольник. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в шестиугольнике.





Оценка выполнения задания.


3 балла – дорисованные линии правильно показывают расположение треугольников в новой фигуре.


2 балла – работа выполнена верно, но не завершена.


1 балл – в шестиугольнике дорисованы линии, но они лишь частично показывают его состав из треугольников.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но линии проведены неверно.


13. Часть большого квадрата разбита на маленькие квадраты. На сколько таких маленьких квадратов можно разбить закрашенную часть большого квадрата? Подчеркни правильный ответ.


а) 8

б) 4

в) 9

г) 6


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен верный ответ в).


0 баллов – задание не выполнено или отмечены неверные ответы.


Если задания 12 и 13 не выполнены или выполнены с ошибками, следует предложить учащимся выполнить задания, направленные на развитие геометрических и пространственных представлений, аналогичные тем, которые были даны в тетради «Дружим с математикой. 2 класс».


Кроме того, предложите учащимся работу с мозаикой, головоломки (например, «Танграм»), в которых требуется составить различные фигуры из определенных частей. Варианты заданий даны в тетради для первого класса «Учись считать».

Диагностическое обследование в середине 

3 класса

Математика.


Задание 1


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом сложения и вычитания двузначных чисел.


Вставь пропущенные цифры:



_6⁪
             37

_80

64

                      ⁪5                4⁬              3⁬              2⁬

                      23                 ⁬9

 ⁬0

⁬0


Оценка выполнения задания.


3 балла – все цифры вставлены верно.


2 балла – цифры вставлены правильно только в трех примерах, в четвертом примере они не вписаны, или задание выполнено полностью, но две цифры дописаны неверно.


1 балл – цифры дописаны верно только в одном примере, есть попытка выполнить все задания, но результаты ошибочны.


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Восстановление примеров на сложение (вычитание) является показателем умения воспользоваться обратной операцией для нахождения той или иной пропущенной цифры. Успешное выполнение возможно при тщательной проверке самим учеником выполненной работы. Это позволяет судить о высоком уровне сформированности действия самоконтроля.


Задание 2


Цель: проверить понимание детьми смысла каждого элемента в записи действия умножения.


Известно, что произведение 25 и 6 равно 150. Подчеркни выражение, которое показывает, как найти произведение 25 ∙ 7, не выполняя умножения.


а) 150 + 6

б) 150 + 7

в) 150 + 25


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен пункт в).


0 баллов – отмечен пункт а) или б).


Предлагаемые произведения: 25 ∙ 6, 25 ∙ 7 на данном этапе обучения не доступны детям для вычислений, поэтому только понимание смысла умножения позволяет им справиться с заданием.


Задания 3, 4


Цель: выяснить, насколько учащиеся овладели способом решения уравнений, как усвоена взаимосвязь между делением и умножением.


3. Рассмотри запись: П : 5 = 14. Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.


а) 14 : П = 5

б) 5 ∙ П = 14

в) 14 ∙ 5 = П


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ в).


1 балл – отмечен ответ б). Этот ответ неверен, но он показывает, что часть проведенного ребенком рассуждения верна: «Если выполняется деление неизвестного числа на число 5, то ответ может быть получен с помощью умножения числа 5».


0 баллов – отмечен ответ а).


4. Рассмотри запись: П ∙ 9 = 72 . Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.


а) 9 : П = 72
б) 72 : П = 9
в) П : 72 = 9


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ б).


0 баллов – отмечен ответ а) или в).


От учащихся не требуется получение числового результата. Важно, чтобы они, ориентируясь на понимание взаимосвязи между делением и умножением, выбрали верное равенство. Если выяснится, что дети не справились с заданием, необходимо систематически включать в урок задания на уточнение взаимосвязей между делением и умножением. Детям, у которых решение уравнений вызывает особую трудность, следует предлагать задания в тетради «Дружим с математикой».


Задание 5


Цель: выяснить уровень усвоения детьми правил порядка выполнения действий.


Подчеркни действие, которое следует выполнить последним, например 42 + 8 ∙ 5 : 2.


6 ∙ 4 + 3 ∙ 7

(7 + 2) ∙ 4 – 22

25 + (87 – 67) : 5


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – верно определено последнее действие в двух числовых выражениях.


1 балл – верно определено последнее действие только в одном из числовых выражений.


0 баллов – задание не выполнено.


Задание 6


Цель: выяснить сформированность у учащихся представлений о направлении движения и умение представлять такие условия задач в виде схемы.


Обведи кружочком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. Два мальчика плыли навстречу друг другу. Один проплыл до встречи 27 метров, а другой в 3 раза меньше. Какое расстояние было между ними сначала?

            27 м

а)


         

         ? в 3 раза меньше


                                                                        ? в 3 раза меньше


б)                                  ?



                 27 м


в)

                                   27 м                             ? в 3 раза меньше

                                     ?       

                                


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ в).


1 балл – отмечен ответ б), который только частично соответствует условию задачи.


0 баллов – отмечен ответ а) или задание не выполнено.


Задание 7


Цель: выяснить, умеют ли дети представить условие задачи в виде схемы.


Подчеркни верно выполненный чертеж к следующему условию:


С горки на санках катались 18 ребят, а на лыжах в 3 раза меньше.


а)                            18 р.
 
б)                              18 р. 


в)                          18 р. 

Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен вариант в).


1 балл – отмечен ответ б). Выбор этого ответа показывает, что ученик усвоил отношение «в несколько раз», но не увидел, не определил, на какой из схем представлено отношение «в 3 раза меньше», а на какой – «в 3 раза больше».


0 баллов – отмечен вариант а). Выбор этого ответа показывает, что ученик не усвоил отношение «в 3 раза», выбрав схему, показывающую отношение «на 3 меньше».


Задание 8


Цель: выяснить умение учащихся анализировать условие задачи, представленное в обобщенном виде.


Подчеркни правильное решение задачи.


В детский сад привезли апельсины. После того как ◊ дней расходовали по ○ кг в день, осталось □ кг апельсинов. Сколько килограммов апельсинов привезли в детский сад?

а) (○ ∙ ◊) – □

б) (○ ∙ ◊) + □
в) (◊ – ○) – □


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ б).


1 балл – отмечен ответ а), к котором правильным является только первый шаг решения: ○ ∙ ◊. Выбор этого ответа определяется недостаточно сформированным умением проводить полный анализ условия задачи. Ученик воспринимает слово «осталось» вне данного контекста, как сигнал к выполнению действия вычитания. Кроме того, выбор этого ответа показывает несовершенство действия самоконтроля.


0 баллов – отмечен вариант в).


Задание 9


Цель: выяснить уровень сформированности у учащихся действия контроля процесса и результата решения задачи.


Подчеркни правильное решение задачи. На аллее посадили 36 деревьев, из них 27 кленов, а остальные березы. Во сколько раз больше посадили кленов, чем берез?

а) 1) 36 – 27 = 9 (б.)
б) 1) 36 + 27 = 63 (б.)
в) 1) 36 – 27 = 9 (б.)

    2) 36 : 9 = 4

    2) 63 : 9 = 7
               2) 27 : 9 = 3

    (в 4 раза)


    (в 7 раз)



    (в 3 раза)


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен вариант в).


2 балла – отмечен вариант а). Выбор этого ответа показывает умение ученика правильно выбрать числовые данные и выполнить верно только первое действие в этой задаче. Второе действие ошибочно: ученик недостаточно внимательно отнесся к выбору делимого для второго действия.


0 баллов – отмечен вариант б).


Результаты выполнения задания позволяют судить об уровне сформированности у учащихся умения выполнять учебные действия, связанные с решением задачи: определение хода решения задачи; выбор необходимых для решения числовых данных; обоснование каждого этапа решения; объяснение каждого числового результата, полученного в том или ином действии.


Задание 10


Цель: выяснить умение учащихся находить недостающую часть условия для решения задачи.


Билет на аттракцион «Колесо обозрения» стоит 12 рублей. Все билеты на аттракцион проданы. Подчеркни, что еще надо знать, чтобы найти, сколько стоят все проданные билеты.


а) Никаких данных не нужно.


б) Число мест на «Колесе обозрения».


в) Число мест в одной кабине.


г) Высоту «Колеса обозрения».


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант б).


0 баллов – отмечен ответ а), в) или г).


Задания 11, 12, 13


Цель: выяснить уровень сформированности пространственных представлений учащихся.


11. Квадрат, изображенный на листе клетчатой бумаги, разрезали на 3 части. Эти части изображены правее квадрата. Дорисуй в квадрате линии, показывающие, как был разрезан квадрат.



Оценка выполнения задания.


3 балла – дорисованы все линии, показывающие, как был разрезан квадрат.


2 балла – дорисованы линии, показывающие расположения двух фигур.


1 балл – дорисованы линии, показывающие расположение одной фигуры.


0 баллов – линии не проведены.


12. Проследи, как изменяется расположение фигур в данных квадратах. Дорисуй фигуры в пустых квадратах







Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – допущена ошибка в изображении одной из фигур, например треугольник в пустых квадратах изображен так же, как во втором квадрате: 

        .


1 балл – в пустых квадратах изображена верно только одна геометрическая фигура.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но фигуры изображены неверно.


Для выполнения задания важно проследить за изменением в расположении фигур относительно стрелки, указывающей направление. После этого следует нарисовать геометрические фигуры так, чтобы они не нарушали указанную закономерность.


13. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуру. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в этой фигуре.






Оценка выполнения работы.


3 балла – в обеих фигурах правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников.


2 балла – в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, есть попытка расположить треугольники во второй фигуре, но задание выполнено неверно.


1 балл – только в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, нет попыток расположить треугольники во второй фигуре.


0 баллов – проведены отдельные линии, но задание выполнено неверно.


Выполнение заданий 11, 12, 13 на 3 балла позволяет судить о достаточно высоком уровне сформированности пространственных представлений у учащихся. Тем, кто не справился с этими заданиями, можно предложить различные задания на конструирование, разрезание и составление различных геометрических фигур, работу с «Танграмом». 

Диагностическое обследование в конце 3 класса 

(в начале 4 класса)

Математика.


Задание 1


Цель: выяснить уровень овладения учащимися письменной нумерацией чисел в пределах 1000.


Запишите числа цифрами.


Двести сорок восемь_____. Шестьсот сорок_____.


Четыреста семь_____.


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – допущена одна ошибка.


1 балл – из трех чисел верно записано только одно.


0 баллов – задание не выполнено.


  В задании даны наиболее сложные случаи: следует записать с помощью цифр числа, которые содержат нули. Задания такого вида (с многозначными числами) включены в стандарт начального образования на момент окончания начальной школы. Если при выполнении задания дети допустят ошибки, учитель может предложить им задания в тетради «Дружим с математикой» для индивидуальной работы.


Задание 2


Цель: выяснить, насколько учащиеся овладели способом проверки выполнения действия деления с остатком.


Подчеркни правильное решение.


а) 64 : 7 = 8 (ост. 8)
б) 51 : 9 = 5 (ост. 6)
в) 57 : 7 = 7 (ост. 1)


Оценка выполнения задания.


3 балла – подчеркнут пункт б).


2 балла – подчеркнуты пункты б) и в), ученик ошибся, подчеркнув ответ в), но выбрал его, заметив, что остаток меньше делителя.


0 баллов – задание не выполнено или подчеркнуты все решения.


Задание 3


Цель: выяснить уровень усвоения детьми правил порядка выполнения действий.


Подчеркните действие, которое следует выполнять последним.


П – (П + П) ∙ П

П – П : П + П


Оценка выполнения задания.


3 балла – верно указано последнее действие в двух выражениях.


2 балла – верно указано последнее действие только в одном выражении.


0 баллов – задание выполнено неверно.


Задание 4


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом сложения и вычитания трехзначных чисел.


Допиши пропущенные числа.

3⁫3

         _7⁮6





21⁮                        14⁮





⁮69


⁮55


Оценка выполнения задания.


3 балла – все шесть цифр дописаны верно.


2 балла – дописаны все цифры, допущена одна ошибка.


1 балл – дописаны верно пропущенные цифры только в одном примере, нет попытки восстановить второй пример.


0 баллов – дописана верно только одна цифра.


Восстановление примеров на сложение (вычитание) является показателем овладения детьми письменными приемами выполнения этих действий и умением пользоваться обратной операцией (вычитанием или сложением) для нахождения той или иной пропущенной цифры. Успешное выполнение свидетельствует о сформированности действия самоконтроля.


Задание 5


Цель: выяснить, насколько учащиеся умеют устанавливать связи между компонентами сложения и вычитания, насколько они понимают сам принцип взаимозависимости всех элементов сложения и вычитания.


Равенство А + В = С верное. Какое из следующих равенств также должно быть верным? Подчеркните его.


а) В – С = А
б) В – А = С
в) С – В = А
г) А – С = В


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ в).


2 балла – ученик записал свой ответ: С – А = В


0 баллов – отмечен один из вариантов: а), б) или г).


Два балла дети получают, если они не находят правильного решения в предложенных вариантах, но могут сами составить дополнительный верный вариант. Это значит, что учащиеся уже умеют устанавливать связи между компонентами сложения и вычитания, но это умение еще находится в стадии формирования.


Задания 6,7


Цель: выяснить уровень овладения способом решения уравнений.


6. Напиши под каждым уравнением только способ решения, уравнение решать не нужно.


х – 75 = 15

12 ∙ х = 60

х : 12 = 24

85 : х = 17


х =_____

х = _____

х =_____

х =_____


Оценка выполнения задания.


3 балла – способ решения каждого уравнения записан верно.


2 балла – даны верные решения трех уравнений.


1 балл – дано верное решение одного уравнения


0 баллов – уравнения решены неверно.


7. Напиши под каждым уравнением способ решения.


     К + х = П
W – х = П

К : х = П

х ∙ W = К


     х =_____

х =_____

х =_____

х =_____


Оценка выполнения задания.


3 балла – способ решения каждого уравнения записан верно.


2 балла – даны верные решения трех уравнений.


1 балл – дано верное решение одного уравнения.


0 баллов – уравнения решены неверно.


Задания 8 – 10


Цель: выявить умение учащихся анализировать условия задач.


8. В каждую из 15 ваз поставили по 3 гвоздики и 2 розы. Подчеркни выражение, с помощью которого можно узнать, сколько гвоздик поставили в вазы.


а) 15 : 3

б) 2 ∙ 15

в) 3 ∙ 5

г)15 + 3 + 2


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ в).


0 баллов – отмечен ответ а), б) или г).


9. Выбери и подчеркни правильное решение задачи.


В магазин привезли 56 кг пряников, по 7 кг в каждой коробке, и столько же коробок печенья, по 4 кг в коробке. Сколько килограммов печенья привезли в магазин?

а) 1) 56 : 7 = 8 (кг)
б) 1) 7 ∙ 56 = 392 (кг)

в) 1) 56 : 7 = 8 (к)

    2) 8 : 4 = 2 (кг)

    2) 392 : 4 = 98 (кг)

    2) 4 ∙ 8 = 32 (кг)


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечено верное решение задачи, вариант в), или отмечен вариант а), но ученик нашел и исправил все допущенные там ошибки: в пояснении к первому действию не (кг), а (к); второе действие не 8 : 4 = 2 (кг), а 4 ∙ 8 = 32 (кг).


2 балла – отмечен вариант а), но ученик нашел и исправил не все допущенные там ошибки.


1 балл – отмечен вариант а).


0 баллов – отмечен вариант б).

10. Подчеркни правильное решение задачи.


С четырех яблонь собрали урожай – по Р килограммов с каждого дерева. Урожай, собранный с первой яблони, унесли в Е корзинах. Сколько килограммов яблок вмещала каждая корзина?


а) Р ∙ 4
б) Р : Е
в) (Р ∙ 4) : Е


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ б).


1 балл – отмечен вариант в), его отмечают дети, умеющие хорошо решать только стандартные задачи, в которых все числовые данные обычно включены в решение.


0 баллов – отмечен ответ а).


В ходе диагностической работы детям предлагаются задачи 8 и 10 с избыточными данными. Содержание таких задач заставляет учащихся критически оценить условие, проследить взаимосвязи между числовыми данными. В процессе обдумывания такой задачи не допускаются действия по шаблону, учащиеся должны самостоятельно обнаружить избыточные данные, выбрать из предлагаемых решений верное. Учащихся, которые не выполнили эти задания, необходимо специально учить анализу условий задач, привлекать к обсуждению плана их решения.


Задание 11


Цель: выяснить уровень развития топологических представлений учащихся. Кроме того, формулировка задания представляет собой нестандартную задачу, в которой требуется одновременно выполнить несколько условий: «внутри круга и треугольника, но не квадрата».

Подчеркни, какое число находится внутри круга и треугольника, но не квадрата.

а) 2

б) 3

в) 4

г) 5
                                                                        

                                                               3      

                                                                   2      4

                                                             1                5


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ а).


1 балл – отмечен ответ в) или одновременно оба ответа – а) и в).


0 баллов – отмечен ответ б) или г).


Задание 12


Цель: выяснить уровень пространственных представлений учащихся.


Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них такие фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все треугольники разместились в этих фигурах.







Оценка выполнения задания.


3 балла – в обеих фигурах правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников.


2 балла – в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, есть попытка расположить треугольники во второй фигуре, но задание выполнено неверно.


1 балл – только в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, нет попыток расположить треугольники во второй фигуре.


0 баллов – проведены отдельные линии, но задание выполнено неверно.


Поскольку такое задание было в предыдущих диагностических работах, учитель имеет возможность проследить за развитием пространственных представлений детей.

